
1. Раскройте скобки (имена прилагательные). 

Город Брно является вторым по величине городом в 

(Чешский)_________________ Республике. Первые упоминания о Брно 

относятся к XI веку. Город имел (оборонительный) ______________________ 

значение вплоть до XIX века, а крепость Шпилберк являлась одной из самых 

(известный)________________тюрем в Австро-Венгрии. 

Во времена правления династии Габсбургов, Брно являлся 

(экономический) __________________ и (культурный) ___________________ 

центром Моравии, из-за своего (географический) ______________________ 

расположения. Город затронула Тридцатилетняя война, город дважды 

выстоял в обороне от (шведский)______________войск. В 1777 году Брно 

стал центром епископства. С развитием промышленности в XIX веке город 

стал важнейшим центром (рабочий)________________движения.  

В 1918 году Брно вошёл в состав (новый)______________государства 

Чехословакии. Потерпел (сильный)_______________разрушения в годы 

Второй Мировой войны от бомбардировок (английский)________________и 

(американский)___________________авиации. Особожден 26 апреля 

(советский) ______________________ войсками. В 1945 году в соответствии 

с декретами Бенеша большинство немцев подверглись (насильственный) 

________________________выселению из города. 



2. Раскройте скобки (им.существительные, деепричастия и 

причастия). 

Чешская Республика - государство (располагающийся)  

_______________________ в Центральной (Европа)____________. Граничит с 

четырьмя (государство)________________: Польшей, Германией, Австрией и 

Словакией. Столица – Прага, (крупнейший)__________________город 

(страна)_______________, является также (важнейший) __________________ 

туристической достопримечательностью. Современная Чехия образовалась в 

результате (распад)__________Чехословакии 1 января 1993 (год)_______. 

Территория страны включает в себя три исторических (область) – Богемию, 

Моравию и часть Силезии. Чешская Республика является членом НАТО и 

Европейского (союз)__________. 

Ландшафт страны весьма разнообразен. Богемия лежит в бассейне 

(реки)_______Лабы и Влтавы, (окруженный)_____________горами 

Крконоши. Здесь находится самая высокая точка страны – гора Снежка, 

имеющая (высота)____________в 1602 метра. Моравия, (располагающийся) 

___________________на востоке,  холмиста, и находится в бассейне реки 

Морава. Чехия не имеет выхода к (море)__________. 

  



3. Раскройте скобки  (предлоги и им. существительные) 

Вчера ночью (город)___________ пошёл снег. Проснувшись сегодня 

утром, я выглянул (окно)___________ – какая красота! Весь наш двор замело 

(снег)___________, да так, что ни тропинки, ни кустов, ничего не видать. 

Через двор (заснеженный газон) ____________________________ бежала 

собака, с трудом пробираясь через свежий снежный покров. Глядя на эту 

картину, я тут же проснулся, и радостный побежал к маме: «Мама, мама, 

смотри, как хорошо сегодня! Можно мне будет выйти во двор?» «Как 

закончим все дела – конечно можно» - ответила мне мама (улыбка) 

_____________. 

После сытного (завтрак)______________ я оделся потеплее, взял санки 

и вышел (улица)___________. Там уже шло веселье! Мишкин папа 

(ребятишки)_______________ строили горку (снег)___________, Маринка и 

Наташка, из подъезда напротив, лепили снеговика, а соседский Вася и его 

друзья из Политехникума играли (снежки)____________. И тут я подумал, до 

чего же хорошо зимой! 


